TUẦN 25
Hoạt động giáo dục theo chủ đề
Tiết 2: KẾT NỐI NHỮNG NGƯỜI SỐNG QUANH EM
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:

* Năng lực đặc thù:

- Đề xuất được một số hoạt động kết nối những người sống xung quanh
- HS chia sẻ được với những người xung quanh về ý tưởng kết nối cộng đồng có thể thực hiện được.
* Năng lực chung: giao tiếp và hợp tác, tự giải quyết vấn đề và sáng tạo, tự chủ và tự học.
* Phẩm chất: chăm chỉ, trách nhiệm.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:

- GV: máy tính, phiếu học tập, nhạc bài hát “Việt Nam ơi”
- HS: giấy A4, bút màu
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU:

	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Khởi động:
- GV yêu cầu HS khởi động theo nhịp video bài hát “Việt Nam ơi”.
- GV dẫn dắt giới thiệu – ghi bài.
	- HS thực hiện.


	2. Khám phá chủ đề: Nhận diện hoạt động kết nối cộng đồng.

- GV cho HS hoạt động nhóm 4, quan sát tranh ảnh hoặc video giới thiệu về một số hoạt động kết nối cộng đồng như lễ hội chung: hoạt động xây dựng trường, lớp, địa phương,..
+ Hoạt động ấy được tổ chức vào thời điểm nào trong năm?

+ Những ai tham gia vào hoạt động này?

+ Hoạt động này tổ chức nhằm mục đích gì?
+ Mọi người thường làm gì trong hoạt động này?

- Gọi HS chia sẻ

GV chốt: Mỗi địa phương đều có những hoạt động cộng đồng đặc trưng. Những hoạt động này giúp mọi người găn kết với nhau và tạo ra cơ hội để thể hiện tinh thần trách nhiệm với xã hội cộng đồng.
	- HS thực hiện 
- HS chia sẻ

	3. Mở rộng và tổng kết chủ đề: Đề xuất các hoạt động kết nối cộng đồng 
- GV hướng dẫn HS ngồi theo nhóm 4. Thảo luận đưa ra đề xuất.
Câu hỏi thảo luận:

+ Ý nghĩa của hoạt động. Vì sao em thấy nên tổ chức hoạt động này?

+ Nội dung hoạt động: Mục đích hoạt động: các công việc cụ thể cần làm; kết quả mong muốn.

+ Đối tượng tham gia: Những ai có thể tham gia và công việc của mỗi người.

+ Phương pháp thực hiện: Nêu những cách để kêu gọi mọi người chung tay hành động.

- Mỗi nhóm thiết kế một tờ rơi giới thiệu về hoạt động kết nối cộng đồng mình muốn thực hiện để kêu gọi mọi người tham gia.
- GV mời học sinh chia sẻ

- GV kết luận: khi đã có ý tưởng hoạt động cụ thể, chúng ta có thể bắt tay vào kêu gọi cộng đồng, đặc biệt lưu ý tìm sự cổ vũ hỗ trợ của người thân, hoặc cá nhân có uy tín trong cộng đồng.
	- Các thành viên trong nhóm đề xuất ý tưởng cho hoạt động kết nối cộng đồng
- HS thiết kế tờ rơi.

- HS chia sẻ.



	4. Cam kết hành động:
	

	- GV hướng dẫn HS lựa chọn và thực hiện một cách làm để chia sẻ với những người xung quanh về ý tưởng kết nối cộng đồng của mình.

- Nhận xét giờ học. 
	- HS lắng nghe thực hiện


IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY (NẾU CÓ):

______________________________________
Sinh hoạt lớp
Tiết 3: CỘNG ĐỒNG CÙNG HÀNH ĐỘNG
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:

* Năng lực đặc thù:

- Đề xuất được một số hoạt động kết nối những người sống xung quanh

- HS chia sẻ được với những người xung quanh về ý tưởng kết nối cộng đồng có thể thực hiện được.

- HS xây dựng được kế hoạch tham gia hoạt động kết nối cộng đồng.

* Năng lực chung: giao tiếp và hợp tác, tự giải quyết vấn đề và sáng tạo, tự chủ và tự học.

* Phẩm chất: chăm chỉ, trách nhiệm.

II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:

- GV: máy tính, ti vi.
- HS: trang phục hoặc dụng cụ để thể hiện khả năng của bản thân
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU:

	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Hoạt động tổng kết tuần:

- GV cùng HS tổng kết tuần, dự kiến các hoạt động tuần sau.
*Nhận xét ưu điểm và tồn tại:

…………………………………………………

…………………………………………………

…………………………………………………

…………………………………………………

*Dự kiến các hoạt động tuần sau:

…………………………………………………

…………………………………………………

…………………………………………………

…………………………………………………
	- HS chia sẻ trước lớp

	2. Chia sẻ thu hoạch sau trải nghiệm: 

- GV yêu cầu HS chia sẻ kết quả giới thiệu với những người xung quanh về ý tưởng kết nối cộng đồng của em.
- Kết luận: Chúng ta tự tin hơn khi chia sẻ được với người thân, bạn bè và chia sẻ cảm xúc của mình khi có sáng kiến để tổ chức hoạt động kết nối cộng đồng.
	- HS chia sẻ theo cặp về kết quả giới thiệu với người thân trong gia đình.

	3. Hoạt động nhóm: Lập kế hoạch tham gia hoạt động kết nối cộng đồng.

- GV mời các nhóm thảo luận chi tiết hơn về nội dung của kế hoạch hoạt động:
+ Lựa chọn địa điểm và thời gian tổ chức hoạt động.

+ Liệt kê từng công việc cụ thể để tổ chức hoạt động.

+ Phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên trong nhóm, bạn nào làm việc gì.

- GV gọi HS chia sẻ

- GV hỏi thêm:

+ Kế hoạch thực hiện của từng bạn khi về nhà là gì?

+ Để thực hiện nhiệm vụ, mỗi bạn sẽ cần thêm sự trợ giúp của ai?

- Các nhóm cùng nghĩ một động tác và khẩu hiệu chung để thể hiện tinh thần quyết tâm thực hiện được kế hoạch kết nối cộng đồng nhóm mình đã xây dựng. Hô to và thực hiện động tác.
	- HS thực hiện
- HS chia sẻ

- HS trả lời

	4. Cam kết hành động:
- GV yêu cầu HS suy nghĩ và trao đổi với thân về kế hoạch triển khai hoạt động kết nối cộng đồng của nhóm và mời người thân cùng tham gia.
- Nhận xét giờ học.
	- HS lắng nghe thực hiện


IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY (NẾU CÓ):

Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com

https://www.vnteach.com

Một sản phẩm của cộng đồng facebook Thư Viện VnTeach.Com

https://www.facebook.com/groups/vnteach/

https://www.facebook.com/groups/thuvienvnteach/
TUẦN 26

Hoạt động giáo dục theo chủ đề

Tiết 2: ĐỀN ƠN ĐÁP NGHĨA

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:

* Năng lực đặc thù:

- Kể được một số hoạt động đền ơn đáp nghĩa.

- HS tích cực tham gia các hoạt động đền ơn đáp nghĩa và giáo dục truyền thống ở địa phương.

* Năng lực chung: giao tiếp và hợp tác, tự giải quyết vấn đề và sáng tạo, tự chủ và tự học.

* Phẩm chất: chăm chỉ, trách nhiệm.

II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:

- GV: máy tính, phiếu học tập.

- HS: giấy A4, bút màu

III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU:

	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Khởi động: Trò chơi đuổi hình đoán chữ
- GV tổ chức cho HS chơi trò chơi, có thể sử dụng hình ảnh, hoặc gợi ý để diễn tae câu ca dao, tục ngữ thể hiện niềm tự hào, lòng biết ơn.
- GV dẫn dắt giới thiệu – ghi bài: Dân tộc VN có một lịch sử hào hùng. Chúng ta đã phải trải qua nhiều cuộc kháng chiến với bao lớp người hi sinh để giành được độc lập. mỗi người Việt cần có lòng biết ơn và bày tỏ sự tri ân với những đóng góp, hi sinh anh dũng của cha ông đi trước để có được hòa bình ngày hôm nay.
	- HS thực hiện.


	2. Khám phá chủ đề: Chia sẻ về những hoạt động đền ơn đáp nghĩa ở địa phương.
- GV mời một vài HS kể về hoạt động đền ơn đáp nghĩa ở địa phương mà em biết hoặc từng tham gia.
+ Đó là hoạt động gì, diễn ra khi nào?
+ Những ai tham gia hoạt động đó? Em có tham gia không? Nhiệm vụ của em là gì?

+ Theo em, tại sao hoạt động đó lại được tổ chức? Nêu ý nghĩa.

+ Nêu cảm xúc của em khi tham gia hoạt động đó.

+ Qua hoạt động, em học thêm được điều gì, kĩ năng gì?

- Kết luận: Uống nước nhớ nguồn là truyền thống quý báu của dân tộc ta từ xưa đến nay.
	- HS thực hiện 
- HS chia sẻ

	3. Mở rộng và tổng kết chủ đề: Tìm hiểu về gia đình thương binh liệt sĩ và gia đình có công với cách mạng ở địa phương.
- GV hướng dẫn HS ngồi theo nhóm 4. Thảo luận tìm hiểu thông tin.
- GV mời học sinh chia sẻ

- GV kết luận: Lòng biết ơn không chỉ qua lời nói mà còn cần được thể hiện bằng những hành động cụ thể và thiết thực.
	- HS thảo luận
- HS chia sẻ

	4. Cam kết hành động:
- GV đề nghị HS mời người thân cùng tìm hiểu thêm thông tin về gia đình thương binh, liệt sĩ và gia đình có công với cách mạng ở địa phương.
- Nhận xét giờ học. 
	- HS lắng nghe thực hiện


IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY (NẾU CÓ):

______________________________________

Sinh hoạt lớp

Tiết 3: UỐNG NƯỚC NHỚ NGUỒN
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:

* Năng lực đặc thù:

- HS xây dựng được kế hoạch và phân công thực hiện hoạt động đền ơn đáp nghĩa và giáo dục truyền thống ở địa phương.
* Năng lực chung: giao tiếp và hợp tác, tự giải quyết vấn đề và sáng tạo, tự chủ và tự học.

* Phẩm chất: chăm chỉ, trách nhiệm.

II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:

- GV: máy tính, ti vi.

- HS: trang phục hoặc dụng cụ để thể hiện khả năng của bản thân
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU:

	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Hoạt động tổng kết tuần:

- GV cùng HS tổng kết tuần, dự kiến các hoạt động tuần sau.

*Nhận xét ưu điểm và tồn tại:

…………………………………………………

…………………………………………………

…………………………………………………

…………………………………………………

*Dự kiến các hoạt động tuần sau:

…………………………………………………

…………………………………………………

…………………………………………………

…………………………………………………
	- HS chia sẻ trước lớp

	2. Chia sẻ thu hoạch sau trải nghiệm: 

- GV mời các nhóm trình bày kết quả thu thập thông tin về gia đình thương binh, liệt sĩ hoặc gia đình có công với cách mạng ở địa phương.
- GV mời HS thảo luận theo nhóm để lựa chọn một gia đình trong số đó để thực hiện hoạt động đền ơn đáp nghĩa.
	- HS trình bày kết quả thu thập được.
- HS lựa chọn.

	3. Hoạt động nhóm: Lập kế hoạch thực hiện hoạt động đền ơn đáo nghĩa và giáo dục truyền thống ở địa phương.
- GV đề nghị HS suy nghĩ và đề xuất các hoạt động đền ơn đáp nghĩa và giáo dục truyền thống địa phương mình có thể tham gia thực hiện.

Gợi ý:

+ Dâng hương đài tưởng niệm liệt sĩ, quét dọn vệ sinh,..
+ Thăm hỏi và tặng quà gia đình thương binh liệt sĩ, bà mẹ VN anh hùng: Vẽ tranh, làm thơ, nói lười chia sẻ, múa hát,..

+ Tham gia hoạt động bảo tồn văn hóa địa phương, di tích lịch sử.

- GV mời các nhóm có chung ý tưởng về cùng 1 nhóm và thào luận xây dựng kế hoạch thực hiện. Thống nhất và phân công nhiệm vụ cho từng thành viên, liệt kê những vật dụng cần thiết, trang phục khi tham gia.
	- HS thực hiện

- HS thực hiện

	4. Cam kết hành động:
- GV khuyến khích HS mời bạn bè, người thân cùng tham gia thực hiện kế hoạch đền ơn đáp nghĩa của nhóm mình.
- Nhận xét giờ học.
	- HS lắng nghe thực hiện


IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY (NẾU CÓ):

Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com

https://www.vnteach.com

Một sản phẩm của cộng đồng facebook Thư Viện VnTeach.Com

https://www.facebook.com/groups/vnteach/

https://www.facebook.com/groups/thuvienvnteach/
